附件1：
东北石油大学校级学生组织及各部门职能简介
东北石油大学学生会
东北石油大学学生会是中华全国学生联合会（简称全国学联）在东北石油大学的分支机构。东北石油大学学生会在校团委指导下，实行主席团负责制，下设十一部一处，倡导“自我教育、自我管理、自我服务”的理念，开展健康有益、丰富多彩的课外活动和社会服务，努力为同学服务。东北石油大学学生会将本着学校自身的特色出发，将石油人的艰苦创业的奋斗精神与当代大学生的进取创新的拼搏精神结合起来，做好东北石油大学的学生工作，从而推动学校的飞速发展。
部门及主要职能：
秘书处：秘书处是学生会的重要统筹部门，其主要负责草拟学生会各类通报、制度和条例，整理各部门上交的工作计划、总结、会议记录并进行备案，在涉及多部门的活动中做好活动安排，整理并提供工作所需资料，协调各部门工作，保证学生会工作顺利进行，为增进学生会内部团结与交流起着桥梁枢纽作用。
督导部：督导部主要负责学生会内部人事管理及考核，及时掌握学生会内部人员变动，对学生会成员出勤以及各种活动作监督考察，监督并协助参与各部门例会及各种活动，在每学期期末通过日常工作的考察作以量化考核，从而保证成员具有良好的工作态度，提高工作效率，促进学生会整体发展。
生活纪检部：纪检部负责学生生活文化建设工作，积极开展各项活动，加强艰苦卓越的校风建设，丰富内容多彩的校园文化。协助各个部门活动的举办，推动学生校园生活的丰富多彩。
权益部：维护当代东油学子的权利，保障当代东油学子的利益，权益部本着严谨踏实、认真负责的原则，认真对待每一个同学提出的问题和意见，促进了学生整体生活质量的提高，推动了大学生自身维权意识的增长，真正维护了当代大学生的自身权益。
科技部：以“创新进取、高效团结”为宗旨,以“繁荣校园文化、培养学生创新意识和创新能力及提高学生学习积极性”为目标。积极开展“挑战杯”、“科技小发明大赛”等学术活动,通常会使用到PPT、PS、AE、会声会影等软件来完成活动后期的视频设计。学习计算机技术并参与计算机技术方面相关工作，加快了校园科技文化的传播和发展。
外联部：外联部是联系社会和学校的纽带，主要以拓宽校际交流为工作主题，以增进校企合作关系为工作重点，旨在向外展示东油学生的真我风采，是解释沟通我校与兄弟院校及企业商家的桥梁和窗口。锻炼了学生自身表达能力的提高与交际能力的发展，通过自身的努力为学生会的各项活动的进行提供了物质保障。
宣传部：以配合学生会工作为中心，以“精诚团结，追求卓越”为宗旨，以书法、绘画形式对学校各项活动进行宣传报道；承担了学生会各项活动前期宣传板报的制作，还负责活动现场摄影、新闻稿撰写等重要工作，不断挖掘校园活动的新视角，彰显了新时代大学生的精神风貌。 
学习部：以“组织学习交流，增进学术造诣”为宗旨，通过举办一系列学术氛围较强且颇有趣味的知识性活动，如：知识竞赛、辩论赛、演讲赛、学风论坛等活动；激发同学们对学习的热情，培养创新思维和科学乐观的学习方法，极大地丰富同学们的大学学习生活，从而促进广大同学们追求知识、锐意创新。
体育部：体育部作为学生会管理及组织学生开展各类体育活动的部门，通过各项体育活动的举办，激发了当代大学生对体育运动的热情，秉承了同学们的团队精神，丰富了同学们的课余文化生活，提升了东油学子对体育运动的热情，并在提高大学生的身体素质和增强学院间的交流合作等方面有着重要的意义。 
文艺部：以“打造多彩文化生活，营造多彩艺术氛围”为宗旨，以打造新时期多彩大学文化生活为目的，负责组织和承办我校各类大型文艺活动，丰富了校园文化生活，提高学生艺术品位，不断推进了校园文化氛围的发展。
女工部：女工部是校学生会专门负责女生工作的机构，以“服务女生，关爱女生”为宗旨，着力于为女生服务，负责学校各种大型活动的礼仪与颁奖，负责开展礼仪知识培训与交流，举办一年一届的模特大赛等一系列展现女生热情上进、活泼大方的青春风采的活动；锻炼了同学们的统筹与实践能力，为学校营造了积极向上的校园文化氛围。 
新媒体部: 新媒体部兼负着校学生会的网络宣传工作。 新媒体部以及时、迅速、包容、多元为特色，以微信公众平台和官方微博为媒介，发布第一手资讯。为东油师生提供专业的校园新闻。新媒体部站在校园资讯的第一线，搜集、提取、整合并且发布最新最快的热点信息，用鼠标和键盘描绘着丰富多彩的校园生活，用图片和文字的方式记录学生会的各个重要活动及学生会人的点点滴滴。
东北石油大学团委学生支部简介
东北石油大学团委学生支部是由校党委领导、校团委指导开展工作的学生群众性组织，是学校联系学生的桥梁和纽带。作为校团委的辅助机构，学生支部始终团结和带领广大同学，坚持“从学生中来，到学生中去”的原则，致力为于团员青年的成长成才和学校的改革发展提供有效的服务，协助校团委老师完成各项办公室工作，并组织开展形式多样、富有教益的思想教育活动。
校团委学生支部以民主集中制为组织原则，下设组织部、秘书处、实践部、宣传部、编辑部、技术部以及新媒体部七个部门。
部门及主要职能：
组织部：负责学生支部内部人员工作考核；负责起草团组织的各项制度规定，监督基层组织执行；负责组织团校、团干部上岗培训、理论研讨会等培训工作；负责五四青年表彰工作；负责全校团员信息统计录入工作。
秘书处：负责管理校团委各项文件的起草、印发、编排和归档；负责校级学生组织通报工作；负责起草学生支部内部各项工作的策划、流程、会议记录及各项活动、会议的新闻采写工作；负责管理校团委学生支部固定财产及各项日常事务。
实践部：负责暑期“三下乡”社会实践工作的前期通知立项以及后期成果审核工作；负责社会实践表彰及论文集相关工作；负责与校外单位建立联系，开展学期内实践活动。
宣传部：对校团委日常活动与国家党政时事进行宣传：负责暑期社会实践论文集封面的设计；负责校团委各项大型活动板报、海报及宣传板的设计与绘制。
编辑部：负责共青团及学生支部微博、微信平台内容的供稿工作；与秘书处联合负责协助校团委老师修改、校对党法、青发以及校发等文件，拟写各项活动的相关材料。
技术部：负责各项活动的影音信息采集以及资料的后期处理、汇总、存档；负责各项活动的ppt、视频、评分系统等必要内容的制作；负责开展内部软件技术培训；负责校团委各项办公室设施的维修。
新媒体部：负责学生支部微博、微信平台的建设与维护；负责校园新闻资讯的搜集、整合、编辑与发布；负责维护学生支部的宣传形象及加强学生支部与同学们之间的联系。
东北石油大学青年志愿者协会
东北石油大学青年志愿者协会于1997年正式成立，隶属于校团委。协会以"立足校园，服务社会"为服务宗旨，以"奉献，友爱，互助，进取"为指导精神，形成了以校青年志愿者协会为主体，二级学院分会为依托的特色管理模式。协会现有成员共155人，十二学员会员500余人, 省级注册志愿者4501人，下属分会12个，共1500余人。校青协本年度共开展包括与团市委、"红十字"等单位合作的志愿服务活动近100项， 6000余名志愿者参与，志愿服务总时间达200000小时，人均志愿服务时间达30小时。
自成立以来，积极响应团市委号召，认真开展志愿服务工作，打造了“校外辅导员”、“关注自闭症儿童”、“手有余香”等10余项品牌志愿服务活动，义务支教活动深入开展十年多，为中小学同学们洒下了一片爱心，共有417名青年志愿者担起了校外辅导员的角色，其中主要包括来自东北石油大学14个二级院的普通同学，他们人均服务时间达67小时，活动结对学校五所，结对班级数量达223个，参与活动受到帮助的小学生们累计达1500余人；陆续成立了阳光献血志愿服务队、文明社区志愿服务队、禁毒志愿服务队、关爱自闭症儿童服务队、关爱残疾人志愿服务队，组织献血活动40余次，全校年均参加义务献血人数达1100人次，到2015年12月献血总额累计达到25万cc。
经过十年的发展，现已累计注册志愿者一万四千余人，累计开展志愿活动1325项。但这只是协会达到了第一个预期目标，大学生志愿服务的工作还将继续大力的发展下去，东北石油大学青年志愿者协会将携手各院青年志愿者协会一如既往坚持以“立足校园，服务社会”为服务宗旨，“奉献，友爱，互助，进步”为指导精神，将志愿服务精神发扬光大！
部门及主要职能：
秘书处：作为校青协的常务性部门，秉承“秘而有致，书写历史，处事泰然”的工作理念，始终贯彻综合协调各部门关系，鼎力支持学生会各项活动开展的方针，以求真务实的工作态度，服务于校青协每一位志愿者。主要工作有负责日常工作材料的起草、整理和归纳。活动策划书、主持人稿、嘉宾发言稿，活动总结、通报等文本材料的撰写，达到沟通协调各部门的作用。
外联部：外联部主要以拓宽志愿服务范围为主题，以增进校企合作关系为工作重点，旨在向外展示学校学生的真我风采，努力提高校青协在社会上的知名度，为校青协各项活动筹集资金。外联部担负着校青协对外交流联络的工作，对学生会活动的顺利进行起着不可或缺的作用。参加外联部可以锻炼人的交际能力和语言表达能力，是帮助学生接触社会、了解社会、融入社会的锻炼平台，是大社会与小社会的沟通纽带。同时，也能够充分培养学生的服务意识。
会员部：会员部作为校青协的主要部门之一，主要负责联络各二级院通知活动事宜，并协助各二级院参加相关活动，及时为活动的顺利开展获得重要信息反馈；并对各二级院的活动情况进行考察，上报活动情况信息；汇总各二级院需要宣传的活动信息，为校青协微信平台提供各二级院的活动信息。组织并协调其他部门参与活动，尤其是演出类活动。招募青协会员并登记会员信息，并组织引导青协会员积极参加各种活动。
活动部：参与组织策划各种志愿服务活动；负责活动现场的场地布置；处理好各部门之间的联系工作，下发活动通知，工作安排等；维持现场秩序，突发紧急事件的应急处理与人员召集，使活动能够顺利开展；负责青协办公室的清洁，给大家创作一个良好的工作环境。维持主席团及各部门之间联系，下发活动通知，工作安排等工作。
督导部：督导部秉承着“严于律己，严以待人”的工作理念，负责青协内部人员的考察同时制定考核标准。在工作中，考察评定组织内每位同学的工作状况以及志愿者活动、办公室值班的登记签到工作。
网络宣传部：活动的前期宣传，主要是以大字报、微信平台等形式做好，各项活动的宣传工作，协调各部门之间的相关工作，规划活动整体效果，把握文化活动方向。活动期间照相、摄影、音响设备的调节工作。活动后期音频视频处理以及网站的管理完善。
东北石油大学社团联合会
东北石油大学社团联合会，成立于1996年，隶属于校团委，成立至今一直秉承着“为大学生服务、丰富大学生课余生活”的宗旨，领导校级社团有条不紊地开展活动，为大学生提供了一个“发现兴趣爱好，展示自我才华”的平台。校社联的主要职能是管理社团相关事务（如社团招新、社团注册、社团财务、社团活动场地批准等）,为社团提供必要服务（包括帮助社团组织机构建设、帮助维持社团之间的联系等等）,建立并维护学生社团与学校管理层之间的联系、组织全校性社团活动等,社团联合会自身的工作（如宣传部负责自己活动情况宣传、社团活动宣传，办公室总体把握自身纳新等）,协调各二级学院的学生社团联合会的工作，负责新社团成立的申请工作；管理不足的社团的注销工作，及社团的整合工作。校社联下设秘书处、办公室、组织部、宣传部、活动策划部、督导部、社团部、外联部、文艺部、体育部十个部门。
学校现有包括国旗班、爱心社、广播协会、大学生记者团、文化爱好者协会、礼仪队、环保协会、摄影协会、书画协会、振武会、乒乓球协会、红叶手工艺协会、新浪微博协会、疯狂英语协会、法律协会、诗词散文协会、大学生心理健康协会、原创音乐协会、红十字会、电子竞技协会、大学生创业协会、轮滑协会、IT协会、社交礼仪协会、电脑爱好者协会、小白桦俄语协会、文明修身协会、原创DV协会、电影协会、茶艺队、辩论口才协会、东北石油大学俱乐部、跆拳道协会、环球梦英语协会、大学生艺术团在内的校级社团。我们的口号是“社联一家亲，你我心连心”。
部门及主要职能：
秘书处：负责校社联及各个社团的组织机构通报、活动通报的修改、整理、汇总及上报工作；每周理事会及各个部门每周例会的会议记录工作；校社联承办的各项活动的新闻稿撰写及其他日常文秘工作；以及校社联各项活动比赛的计分及统计工作。
办公室：负责校社联内部及校级社团各事项的通知传达工作；每周理事会签到名单的制作及信息统计工作；每周理事会的社团理事签到工作；办公室物品的日常管理工作；以及大型活动的人员分配、调度工作。
组织部：负责组织和维持校社联举办的大型活动的现场秩序工作；监督检查校社联其他部门人员的值班工作；组织和监督各类活动中校社联内部人员的签到及校级社团内部活动的人员签到工作；负责在期末对校社联各部门及内部人员的考核工作。
宣传部：负责校社联举办活动的前期宣传工作（以校内展板及人人网微博微信等社交平台的宣传方式为主）；社团各活动过程中的摄影工作；活动后整理照片并做总结，用以在公众平台展示。
外联部：负责辅助社团以及社联内部日常活动经费筹措工作，以规范社团外联赞助制度；利用学校和社会两个资源，以社团开展的各项活动为契机，加强与外界联系，争取引进有利资源，为社团活动顺利开展奠定物质基础。
文艺部：负责各社团举办活动时的文艺节目安排组织；活动节目的筛选和编排，组织并监督日常训练的开展工作，以保证社团文艺活动的效果。
体育部：负责校级社团之间各类体育活动的策划筹办工作。
督导部：负责配合各个社团的理事开展各项活动，对社团活动的开展进行监督和考核；对各社团的活动进行宏观的调节和分配；负责反馈各个社团活动的开展与质量情况；负责各社团活动的评估，且给予相应的评估分数，为星级社团、十佳社团、优秀社团的评估奠定基础；以及大型校级活动中催场的工作。
社团部：负责校级社团的监督与管理；规范各社团的制度及活动过程，以调动社团的积极性；新成立社团的登记及注册工作；在活动中负责道具的统计与搬运工作；定期举办文化节开幕式、闭幕式等活动，以促进社联与社团的协调发展。
活动策划部：负责协助社联以及各社团开展活动，并对其活动进行评估，为校社联各类活动的策划进行编写；巡查各社团日常工作；维护社团成员的权益，落实各社团的管理条例。
东北石油大学大学生创业中心
东北石油大学大学生创业中心是在校团委的指导下开展学生创业活动的学生组织，是大学生进行自我管理的校园创业就业服务平台，大学生创业中心以“沃家园”创业实训基地为平台，通过举办“东北石油大学创业计划大赛”、大学生创业团队入驻答辩会、GYB大学生创业培训、大学生创业者座谈会、大学生创业政策宣讲会等特色活动和项目，充分调动学生的能力和热情，广泛团结和组织在创业实践方面有兴趣的同学，增强大学生的市场竞争意识，积极营造校园科技创新氛围，在大学生中掀起自主创业的浪潮，对有较好市场前景的创业项目给予支持和指导，孵化具有广阔市场前景和商业价值的创业项目，使大学生创业中心真正成为大学生科研、实践、创新以及成功创业的平台，帮助具有能力的创业团队成功创业。
部门及主要职能：
项目部：项目部是中心的核心部门，其职能是承做各项合同，审查创业人资格，并对创业项目进行进行项目分析；定期举办各类创业讲座及实践活动，分组具体负责具体活动；深入社会，为广大学子提供更多兼职、实习、创业信息。
办公室：办公室是中心文化的建设与承载者，中心内务的基本保障，部门工作的有效监管（规章执行情况）。负责东北石油大学“沃家园”大学生创业实训基地的日常运营维护，建立并推广标准化的中心文件制度，建立并推广标准化的工作制度，建立完善的资料收集与归档程序，开展多样化的文娱活动。
赛事部：具体负责起草创业设计大赛等相关的活动的策划；负责创业大赛等活动的上传下达以及申请工作；安排协调活动所需工作人员，安排活动相关事宜；关注活动进展，搜集有关活动的材料，记录整场活动，并进行整理与存档。
技术部：主要负责创业中心网络方面的对外宣传，打造创业中心的专属平台；为创业大赛等相关活动提供所需的技术支持。新产品、新项目上线时，在网络进行大力的推广与宣传并进行相关介绍。确保通过此宣传方式提高知名度。
培训部：根据学校下达的培训任务，向全校广大学生传播先进的就业观念以及就业指导；做好每期培训的教学工作、组织工作和培训计划，提供完备的培训手续和学员个人资料，及时上报学校；培训结束后，完成培训资料的整理。做好全部培训资料的分类建档和保存，以备检查。
外联部：发挥本部门特色，内协调好与各社团外部之间的关系。对外联系扩大创业中心的影响力。为我校学生提供一个创业的良好环境。提供创业协会所举办的活动的赞助。加强创业中心与外界的联系，促进交流与联系。并为创业中心的发展提供资料、经验及方案。
宣传部：宣传部是大学生创业中心的传话筒，运用多种渠道负责工作的宣传，报道。主要职责有为大学生创业中心举办的各类活动进行前期、后期宣传，并在举办活动时进行实时宣传；为活动提供更加专业化的策划、建议和服务；传达活动信息和创业精神理念。协助其他部门开展工作，使各部门工作更好的完成。
